
１　施設の概要

利用区分等 対前年（％）

3,480

1,030

332,854

2,574

4,860

1,380

令和２年度 令和３年度 令和４年度

290,232

2,073

299,890

1,747

31,886,383円

31,800,000円

パークゴルフ場 139.7

ドックラン

4,380

1,200

指定管理料
（過去３年間）

令和２年度

令和３年度

令和４年度

31,732,538円

公募・非公募（理由　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

（その他特記事項）

※燃料費に係る精算分又は指定管理委託料の補填分（コロナ対応）がある場合は記載するこ
と。

選 定 方 式

111.0

（特記事項）

施 設 の 利 用 実 績
134.0

指 定 期 間

あり

管理棟（24時間トイレを含む）

指定管理者の主な業務

芝生広場 147.3

利用実績（人）

利 用 料 金 の 導 入

市街地に隣接する地区公園として、市民福祉の増進と立地条件を活かし
た賑わいを創出し交流人口の増加を目的とし設置する。

株式会社　エフエムもえる

令和２年度から令和４年度

・施設の維持管理（芝生管理を除く）
・有料公園施設、その他施設の使用許可及び利用料金徴収
・公園利活用の促進に関する事業計画及び実施
・街なか誘導、情報発信に関する事業計画及び実施

施 設 概 要 ・ 設 備

指定管理者名（選定方式）

管理棟（体験学習室１、体験学習
室２、２４時間トイレ、２階展望
休憩室）

芝生広場、パークゴルフ場（9H）、
ドックラン、交流広場、クレー広場
など

令和４年度　指定管理者モニタリング結果及び評価表

施 設 の 名 称

所 在 地

施 設 設 置 目 的

設置年月日

所管課係名留萌市船場公園

留萌市船場町2丁目114

都市整備課

平成28年4月1日



２　市（所管課）による評価

優秀 良好 普通 不十分 不良

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

市や関係団体等と連携し、責任を持って事業に取り組んでいるか

正当な理由なく一部の市民に利用制限や優遇が行われていないか

避難経路に支障物など置
いていない

市職員に準じた義務を課
し、適切に管理されてい
る

事業内容に偏りがあり、利用者が限られることはないか

労働関係法令等を遵守した規程を整備し、従事者の適正な労働条件を確保しているか

職員研修計画や業務指導に関し、適切に実施されているか

緊急対応マニュアルを作
成し対応している

緊急対応マニュアルを作
成し対応している

現場責任者、有資格者の配置、指揮系統や責任権限は適切か

秘密の保護

市の方針、施設の設置目的、業務等を理解した管理はされているか

市が示す施設運営方針や管理の基準等に適合しているか

公共の仕事という倫理性や法令遵守について認識し対応しているか

会計処理の基準等に基づき適正に事務処理となっているか

経理帳簿や台帳等を整備し、情報公開や監査請求に対処できるか

必要に応じパソコン等ＩＴ機器を活用できるか

職員体制や配置人員は適切であるか

個人情報保護

中項目

会計担当者を配置し、税
理士助言のもと適切にさ
れている
会計ソフトの導入によ
り、適切に管理されてい
る

管
理
能
力

利用者の安全確保に関する研修を実施し、職員が内容を熟知しているか

事故や災害時等緊急時の連絡体制が十分に整備されているか

安全管理

緊急時対応

団体の概要

経理及び事務処理

評価
評価に対する説明

団体決算資料で黒字経営
を確認
繁忙期には会社全体で取
り組む体制がとられてい
る

評価項目

業務報告や事業報告が適切に作成されているか

団体の経営状況は良好か

繁忙期や利便性向上のた
め、時間外勤務が発生す
ることもあるが、概ね適
切に行われている
利用者への適切な情報提
供に伴う、観光コンシェ
ルジュ勉強会を定期的に
実施している

関係団体と連携した上で
取り組んでいる

適切な管理運営

当該施設管理運営をサポートする体制はあるか

安全対策は明確で、職員の教育・訓練の実施はされているか

施錠、警備体制等は適切であるか

目的を理解し適切に管理
されている

基準に適合した適切な管
理がされている
対応等について、来客者
から不満が出ることがあ
る。

利用者には平等に対応し
ている

事業内容は子供向け中心
となっているが、幅広い
年代への事業も実施して
いる

施設や附属設備の保守点検作業は、必要な基準や仕様を満たしているか

会計ソフトの利用、専用
HPの作成など常時活用し
ている

防火管理資格者の配置や
自衛消防訓練を実施して
いる

避難経路が確保や避難時に支障をきたす障害物はないか

個人情報の管理方法においてセキュリティ対策を講じているか

職員が業務上知り得た秘密について漏洩防止対策を講じているか

　指定管理者の事業計画書（提案書）の内容に基づき、その水準が達成されているかを市
が点検・評価するものです。
　評価の方法は、年度終了時に指定管理者から提出される事業報告書や市の立入点検等の
結果を参考に記載してください。

大項目

市民の平等利用

適切な組織・体制

職員研修・人材育成



○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

23 17 4 0 0

来園者の増大に伴い業務
が増加する中、常に経費
節減・業務の効率化を意
識して行われている

各事業について、年間を
通して適切に実施されて
いる

施設として求められてい
る事業内容となってお
り、夏期の開館時間延長
など有効利用に工夫がみ
られる

使用申請手続き等適切に
処理されている

清掃等施設の美化や常時
アンケートを実施し利用
者の意見を聞くことで、
サービス向上に努めてい
る

事業の内容や施設の有効利用に創意工夫がされているか

季節を問わず幅広い年代
に対応した事業の実施や
情報発信により施設の利
用促進が行われている

専門的な技術や免許を必
要とする業務について、
適切に委託されている

修繕等の管理区分につい
て、指定管理者で決定し
修繕していい範囲のもの
も所管課の意見を求めら
れることが多々ある

募集要項に特記事項はな
い

常時アンケートを実施す
ることで頂いた意見を参
考に、市と連携のもと適
切に対応・改善している

アンケート結果などを基
に適切に行われている

ゴミの分別等適切に行わ
れている

地域のイベント誘致やる
もいショップラリーの開
催など、地域との連携に
取り組んでいる
自主事業で提供している
ソフトクリームは好評で
あり、収入に結びついて
いる

総合評価 優秀

特記事項への対応

事業報告書

募集要項における特記事項について考慮されているか

事業報告書と事業計画書を比較し収支の過小、過大はないか

経費節減や業務効率化が継続的に行われているか

引き渡した備品等に過不足はないか

施設の利用促進に努めているか

管理区域、業務範囲について漏れなく的確に把握されているか

環境への配慮

地域との連携

自主事業

セルフモニタリング

利用者サービスの向上に努めているか

業務の第三者委託の範囲、理由、委託先は適当であるか

備品等の維持管理

利用の促進

引き渡した備品等はその機能が失われていないか

利用者サービス

障害者等への配慮

苦情等への対応

業務の第三者委託

経費節減・業務効率化

業務内容

利用者の苦情や要望、意見等に適切に対応しているか

セルフモニタリングが適切に行われているか

省エネ等の環境に配慮と廃棄物処理は適切か

地域住民等との連携に積極的に取り組んでいるか

施
設
の
運
営

サービスの向上かつ収入増に結び付いたか

収支のバランスはとれているか

業務について処理・対応が適切に行われているか

障害者、子ども、高齢者等に配慮した管理がされているか

年間の事業量が適切に実行されているか

再委託先から適切に業務報告をさせるなど再委託の管理が適切か



３　利用者による評価

・また利用したい。
・駐車が遠い。
・清潔感がある。
・遊具が芝生にあると良い。キャンプ場とかにしてはどうか。
・ご案内が親切だった。
などの意見が寄せられている。
施設全体の感想として、「きれい」「開放感がある」等の意見が多く寄
せられている。

利用者からの意見等

○合計回答件数：１，１１５件
　　　　　　　（男性５６２件　女性５４３件　無回答１０件）
年代別：10代 214件　20代 143件　30代 116件　40代 104件
　　　　50代 159件　60代 166件　70代 160件　80代以上 47件
　　　　無回答 6件
居住別：留萌市内 172件　留萌管内 49件　札幌市 223件
　　　　旭川市 216件　その他 439件　無回答 16件
利用交通別（複数回答）：自動車 870件　JR 125件　バス 40件
　　　　　　　　　　　　自転車 23件　徒歩 61件　
　　　　　　　　　　　　その他 35件　無回答 16件
利用施設別（複数回答）：管理棟施設 936件　トイレ 316件
　　　　　　　　　　　　芝生広場 114件　ﾄﾞｯｸﾞﾗﾝ 16件
　　　　　　　　　　　　ﾊﾟｰｸｺﾞﾙﾌ 8人　その他 167件
　　　　　　　　　　　　無回答 5件
利用回数別：はじめて 570件　週2,3回 32件　月1回 114件
　　　　　　年数回 344件　ほぼ毎日 17件　無回答 38件
利用しての感想：利用しやすい 837件　利用しにくい 54件
　　　　　　　　どちらでもない 138件　無回答 86件
○アンケートの集計としては、市外在住(82％)、車で来園（74％)
10代以下(19％)、男性(50％)、はじめて(51％)、という比率が一番高い
結果となった。
○利用しての感想としては、利用しやすい(75％)が利用しにくい(5％)
を大きく上回っており、「道の駅」開業３年目ということで、はじめて
の利用者が最も多い結果となっている。また、利用しにくい理由として
は、施設が増えた事に伴い、どこに何があるのかわからない等の施設面
が挙げられており、今後の課題となっている。
○実施・改善できた点として、今まで以上に清掃や除菌作業を徹底し、
施設の美化を保った。
　また、事業については、新型コロナウイルス感染症拡大防止を心がけ
ながら、既存事業を改善し継続的に実施した。

調 査 結 果

アンケート用紙による記入回答

令和４年４月１日（金）〜令和５年３月３１ 日（金）実施時期

利用者アンケート 船場公園施設利用者調査対象

調査方法



４　指定管理者による自己評価

今年度の自己評価

アンケートの設置箇所を24時間トイレ前、体験学習室1(テーブル)、2階
展望休憩室(テーブル)、事務所カウンターの 4 箇所へ設置。

平成28年度は342件、平成29年度は589件、平成30年度は629件、令和元
年度は732件、令和2年度は1,785件、令和3年度は617件、今年度は1,115
件の回収となった。初年度は船場公園の認知度を上げ改善点を測定する
ためのアンケートであったが、年々、認知度も上がりアンケート結果を
活用した公園運営を行うことができた。道の駅開業後は道内だけではな
く道外からの観光客も激増している。昨年度は新型コロナウイルス感染
拡大予防のための閉館が影響しアンケートの取得数は減少したが、今年
度は昨年度を上回った。地道に収集分析を行い、職員一丸となって、子
どもから高齢者まで幅広い年齢層に対して交流の場提供に努めてきた。
 
基本業務である公園や管理棟の管理をはじめ、イベントや貸し館などの
基本業務においては、常に利用者が気持ちよく使えるように、清掃や接
遇などを継続的に注力した。また道の駅開業後、来館者が増えトイレの
利用頻度が大幅に増えたため今まで以上に清掃や除菌作業を徹底し美化
を保った結果、高い評価を得られていると考える。また、事業について
は、新型コロナウイルス感染症拡大防止を常に考え実施内容を変更し体
験学習、体験観光を拠点としながら、子供・大人のイングリッシュキッ
チンをはじめ、ふなば学校などの既存事業を改善しながら継続的に実
施、初めての参加者はもちろんリピーターも安心で安全、何よりも楽し
いをモットーに心がけた。

冬季間の利用促進のため毎年好評の『雪の大すべり台』 をインター
ロッキングに今年度も設営し沢山の方に利用してもらい『ちゃいるも』
の待ち時間などにも簡単に利用が出来、屋内屋外と船場公園を十分に楽
しめる環境となった。

また、留萌寿司組合と留萌市商店街振興組合連合会の協力を得て『るも
いショップラリー』を留萌観光協会と共催し今年度も実施。JR留萌駅の
廃線と重なり、過去最多の106件となった。駅前商店街と市内寿司店と
の連携事業を通じ留萌駅から船場公園、または留萌駅から留萌市街地へ
誘導するきっかけとなった。

リーフレットをはじめ市内の情報ツールを設置するほか、留萌管内から
宗谷方面までの「北海道の左上」ゲートウェイ情報発信拠点として位置
付けることも出来た。マップを収集するリピーターも来るようになっ
た。

来館者に対する観光コンシェルジュ、また、FMラジオサテライト放送・
ホームページ・ SNS・紙媒体を通じて、多くの市民や来館者に船場公園
や留萌市および近隣のPRに取り組むことが出来た。



５　留萌市指定管理者選定委員会による総合評価

総合評価結果

優秀

船場公園スタート時よりこれまで７年に渡り弊社が指定管理を続けて参
りました。この間、市民にとってのセントラルパークとして憩いの場の
提供、様々な世代がそれぞれのニーズに合わせた利活用ができる場づく
りに微力ながら貢献できたことは、船場公園を取り巻く関係期間、団
体、市民の皆さんからのご支持があったからこそと感じております。

深川留萌自動車道の開通、道の駅るもいの開業により市民にとってのセ
ントラルパーク的存在のこの公園施設が「留萌市の顔」としてますます
重要な拠点となり、また成長する道の駅として留萌市の発展に寄与する
場所であることは間違いないと拝察いたします。

指定管理業務を本年度で終えるにあたり、新たに指定管理者となられる
組織の方々には、これまで弊社が指定管理者として蓄積して参りました
ノウハウを求められた際には共有して参りたいと存じます。

今 後 の 目 標

普通 不十分 不良多様な利用者に対して、利用しやすく清潔な環境を提供してお
り、利用者の評価も高い。常に情報発信やサービスの向上にも
努めていたと認められ、利用者からのアンケート結果を引き継
いでいくことを期待する。 ○

良好


